



Imperio

AÑO XIII NUMERO 8.836 ZAMORA, DOMINGO, 5 DE JUNIO DE 1949 PRECIO DEL EJEMPLAR: 50 CTS.

EL CAUDILLO VISITÓ EL "CONDE ARGELEJOS"

Banquete de gala en el Ayuntamiento

LA QUINTA DEL SEU

Por Rafael García Serrano

CREO que fue Juan Aparicio el que se inventó esa estupenda expresión de la "quinta del SEU". Si no fue él, la verdad es que la frase tiene un aire suyo, por la precisión, por el desgarro militar y político. A una fecha, que enlucra muchos gestos y mucha variedad —o al menos una sencilla división por dos— es preferible albanderarla con un término calificativo claro y rotundo. La generación del 36 coincidió en las trincheras y en el humilde descaño de los muertos en campaña, pero tuvo que tirarse con cierta amplitud—puede que precursora de muchas cosas— desde dos parapetos distintos y hostilidades. Ahora bien, "la quinta del SEU" es justamente aquella parte de la generación del 36 que combatió anticipadamente y que hoy ha alcanzado ya, en su impulso, una madurez política y una brillante ejecución de paz digna de añadirse a su hoja militar. Porque los alféreces, provisionales son hoy gobernadores, periodistas de tono, catedráticos, hombres de negocios, diplomáticos, escritores, directores de cine, profesionales perfectos y eficaces.

"La quinta del SEU" no puede presumir de una gran preparación profesional y técnica. Los tres años anteriores a la guerra fueron fatales incluso para el mejor de los estudiantes. El ruido de la calle penetraba como un insolente mosquito hasta en la torre de marfil de los más selectos empollones. A partir del verano del 36, la dificultad del estudio sereno, es evidente incluso para los más severos mentores, tutores y padres. Solamente algún ilustre cobarde será capaz de vagar por el mundo diciendo que los españoles no tienen ninguna razón, que los españoles se han vuelto locos, y que la razón es exclusivamente de él del que lo sabe todo. Pero esto son pequeños episodios cómicos. "La quinta del SEU" combatió su guerra honesta y pacientemente, en favor, también, de los ilustres cobardes.

De vez en cuando —y con una agradable frecuencia, que se acelera constantemente— unz de "la quinta del SEU" publica un buen libro, una excelente novela, se hace notar en un proyecto de casa, grupo o monumento, pinta un cuadro fenomenal, gana un pleito ruidoso, levanta una provincia, dirige un periódico, descubre el matiz exacto de una interpretación política en una comisión de las Cortes, o conduce sus "maharjes" por el Sahara o envía un informe brillante, desde cualquier parte del mundo, al ministro de Asuntos Exteriores. Los de "la quinta del SEU" están en todos lados. Incluso del lado de la muerte. Incluso en las tumbas heladas y casi sin primavera de la Rusia lejana.

Me gusta recordar a mis camaradas de quinta, ahora que el Caudillo ha puesto de manifiesto la valía de dos de ellos, los dos amigos míos, los dos estupendos camaradas. En el discurso de San Carlos de la Rápita, nuestro Jefe Nacional ha hecho público elogio de Diego Salas Pombo y de Francisco Labadía Otermín, gobernadores y

BARCELONA, 4.—Su Excelencia el Jefe del Estado visitó esta tarde a primera hora el buque "Conde Argelejos". El numeroso público congregado en los alrededores del Palacio, al advertir la presencia del Generalísimo, ha prorumpido en grandes aclamaciones y vítores que le han acompañado durante todo el largo trayecto hasta la estación marítima, con los transeúntes que han presenciado el paso de la comitiva. Al llegar Su Excelencia a la estación marítima le rindió honores la dotación del crucero "Méndez Núñez". El Caudillo subió a bordo del "Conde Argelejos" donde pasó revista a la dotación de este buque y después estrechó la mano de la oficialidad.—Cifra.

A BORDO DEL "CONDE ARGELEJOS"

BARCELONA, 4.—A mediodía de hoy se congregaron en la estación marítima numerosas personalidades para esperar la llegada de S.E. el Jefe del Estado que iba a embarcar a bordo del "Conde Argelejos". Entre ellas se encontraban los ministros de Industria y Comercio, Gobernación y Marina; embajador de España en Portugal; almirante jefe de la División Naval del Mediterráneo y otras personalidades.

A las dos menos cuarto salió el Generalísimo del Palacio de Pedralbes. La carrera estaba cubierta por un batallón de alumnos de la Academia Especial de la Policía Armada de Madrid. S.E. el Jefe del Estado, acompañado de su esposa, descendió del automóvil y después de saludar a las autoridades que le esperaban, estrechó la mano de la oficialidad del "Conde Argelejos". Seguidamente el Caudillo y demás personalidades subieron a bordo del indicado buque y su capitán dió el orden de zarpas, procediéndose a los trabajos de desatracado. Después de salir del puerto el "Conde Argelejos", tomó la dirección norte si-

(Pasa a la página 4ª)

Llegó el nuevo ministro del Paraguay en Madrid

MADRID, 4.—Ha llegado esta mañana a la estación de las Delicias, en el Lusitania Expreso, el nuevo ministro del Paraguay en España, don Alonso dos Santos. En él, además, fue recibido, en nombre del ministro de Asuntos Exteriores, por el secretario, señor La Torre. Inmediatamente el señor Dos Santos se trasladó al aristocrático hotel donde se hospeda y a donde fue saludado por el director general de Política Americana. El señor Dos Santos se muestra muy satisfecho de encontrarse en España.—Cifra.

Jefes de Salamanca y de Tarra-gona. Y en Alicante, era otro cofrade de "la quinta del SEU" quien acompañaba al Caudillo: Jesús Aramburu, para quien Franco tuvo frases de cariño y de aliento. Desplegados por el itinerario geográfico de España, tres hombres de "La quinta del SEU" hacen la política justa, hermosa y revolucionaria por la que luchamos conjuntamente los políticos, los escritores, los diplomáticos, los abogados, los directores de cine, los técnicos; y todos con la estrella al pecho. Esa estrella que en muchos de la quinta es ya una estrella mayor o tres de su tamaño bajo el sol de África y en la soledad del Sahara. Y que en otros es una simple cruz sobre un campo de España o de Rusia. (Bueno, en Rusia, ni cruz tiene esos buenos camaradas).

Rafael GARCÍA SERRANO

Entrega de regalos a la princesa Lal-la-Fátima

Como un cuento oriental

TETUAN, 4.—Este mediodía ha tenido lugar, la tradicional "hegia" (entrega de regalos y presentes) que las cábilas hacen al Jallifa, con motivo de su boda con la princesa Lal-La-Fátima. El espléndido espectáculo, de una gran fuerza de colorido y pintoresquismo, representa una de las costumbres musulmanas más tradicionales.

Los miembros de la comitiva concurren a la Plaza de España, después de desfilar por las principales calles de la ciudad. El brillante cortejo fue admirado por multitud de personas. Las tribunas instaladas a lo largo del trayecto se hallaban materialmente llenas, así como todas las azoteas y ventanas del mismo. Los sonos de las chirimías y trompetas se mezclaban con los gritos de alegría que lanzan las mujeres en estas ceremonias.

La llegada del cortejo a la Plaza de España, encabezado por los meharjes del Bajalato, que lo abren con su vestimenta blanca, turbante rojo, señaló el contraste de este Marruecos, lleno de luz y colorido. A continuación seguían los bajas, caldes y notables, venidos a rendir vasallaje y homenaje al carifio a su príncipe. Luego iban las cofradías, con sus banderas de mil colores, flameando al viento, mostrando la acendrada religiosidad de este pueblo. Seguían los génaous, incansables bailarines, con su música monótona y sus bailes extraños, pero rodeados de algo lleno de fuerza típica. Más allá los tamboriles, muchachos danzando al son del pandero, con el que hacen miles de filigranas. A continuación iban más cofradías, bandas de música y una gran muchedumbre.

Un hospital de Londres con televisión permanente

LONDRES.—(Servicio de Exclusivas PYRESA, International News Service). El Hospital Guy's de Londres lleva adelante sus planes de ser el primero del mundo que tenga un servicio permanente de televisión como auxiliar de la enseñanza y el primero de Europa que transmita por televisión los procedimientos operativos.

Pronto los estudiantes sentados fuera de la sala de operaciones podrán observar a los dedos expertos de los cirujanos ver los detalles íntimos de la operación como si presyeran los propios ojos de los cirujanos.

Una cámara de suspensión sobre la mesa de operaciones es el Hospital Guy's y la manejará un operador desde una caseta, por control de los ojos.

La cámara poseerá tres lentes que permitirá los primeros términos y las vistas lejanas lo mismo que las vistas normales.

Los estudiantes verán la operación televisada en pantallas situadas en un salón próximo a la sala de operaciones y en un salón de conferencias.

El aparato, colocado junto con las luces sobre la mesa de operaciones, ha requerido más de tres años para ser diseñado y pronto estará listo para someterlo a pruebas.

Prodigio en la Cova de Iria

Fue presenciado por 400.000 fieles

LISBOA, 4.—Cuatrocientos mil católicos portugueses han presenciado un hecho prodigioso en la Cova de Iria el día 13 de mayo. Se habían congregado allí para rezar a Nuestra Señora de Fátima. Cantaron un Ave María, y una voz se elevó diciendo implorante: "Señor, concédeme la vista; Señor, concédeme el andar". La Misa de finfermos se aproximaba a su fin cuando un marino, alto, bronceado, con uniforme de la Armada, se aproximó a la Basílica, cogió una rosa del altar de la Virgen y miró alrededor. Se acercó a una joven que se encontraba en una camilla y le entregó la rosa. La joven se levantó con gran alegría y empezó a andar. Un sacerdote tomó a los dos declaración. La joven dijo que llevaba siete años enferma. El marinero refirió que había tenido un sueño, en el que se le presentó Nuestra Señora de Fátima y le dijo que entregara una flor blanca del altar a una persona enferma aquel día en el momento en que la multitud estuviera rezando, y la fe haría un milagro.—Efe.

Las autoridades musulmanas penetraron en el palacio, Mexuar e hicieron entrega al Gran Visir de los regalos, que fueron recogidos por el jefe de la Casa Civil del Jallifa. Unas cábilas le regalaban a su príncipe dinero, otras, piedras preciosas, collares, pulseras, cadenas para la princesa, sortijas y un sinnfin de cosas que muestran el inmenso cariño que tienen todos los "marruques" a su soberano. Los notables de la zona francesa le ofrecen también magníficos regalos, como guarnidos de oro, estuches llenos de brillantes y otras alhajas. Entre todos, llegó un regalo de gran significación: el carifio. Dentro del salón del trono, actuó a los caídos, quienes le expresaron personalmente el testimonio de su afecto, cariño y adhesión de toda la zona. Todos eran introducidos en palacio por el caid de Mexuar.—Cifra.

La Comisión de Derechos Humanos, de la ONU, presidida por la señora Roosevelt, ha aprobado el artículo 14 del anteproyecto sobre derechos del hombre, el cual estipula que nadie podrá ser considerado culpable de un delito que no constituya tal con arreglo al Derecho Internacional, en el momento en que fue cometido.

La comisión de estupefacientes, de la ONU, organismo subsidiario del Consejo Económico y Social, recomendó a éste, al terminar su cuarto período de sesiones, que envíe una comisión a investigar sobre el terreno los efectos de la costumbre de masticar hojas de coca, extendida en el Perú, Bolivia y otros países hispanoamericanos.

Han continuado en Ciudad Trujillo las conversaciones del Ministerio de Asuntos Exteriores dominicano con la delegación de Métodos para la solución pacífica de los conflictos, existentes entre la República Dominicana y Haití.

El diario "The Times", dice que por mucho tiempo no podrá "haceselevoque" mantener un nivel de vida satisfactorio más que si se presta a enviar a Occidente una parte apreciable de sus manufacturas principales.

El jefe de la misión checoslovaca en Berlín, encargado de Negocios Fadric Brugel, ha dimitido y ha huido al Oeste. En su carta de dimisión dice que el Gobierno comunista de Fraga, está amenazando los intereses checos en Alemania.

El corresponsal del "New York Times" en Lake Success dice que, según fuentes de buena información, Israel se ha brindado a aceptar 200.000 refugiados árabes a cambio de que Egipto le dé la taja costera de Gaza. Al parecer el ofrecimiento se hizo en Lausana el día 2 de mayo, en el curso de las negociaciones llevadas a cabo bajo la supervisión de la Comisión de la ONU para Palestina.

Se efectuó el entierro del general de brigada don José Martínez Esparta,

Vichinsky 'como de costumbre'

No se ha progresado, dijo Foster Dulles

PARIS, 4.—La segunda sesión secreta del Consejo de los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias ha terminado después de cuatro horas de discusión sobre las opiniones norteamericana y soviética sobre Berlín. Ha sido esta la reunión más prolongada desde que se iniciaron las conversaciones en el palacio Rosa el 23 de mayo.

El consejero norteamericano Foster Dulles al ser preguntado después de la reunión si se habían realizado progresos para llegar a una decisión contestó: "No". A la pregunta de cuáles habían sido las reacciones de Vichinsky dijo: "Las mismas que de costumbre".

El comunicado publicado después de la reunión, dice: "Los ministros de Asuntos Exteriores bajo la presidencia de Mr. Acheson continuaron hoy su examen de las propuestas de los Estados Unidos y la Unión Soviética respecto a Berlín. La próxima reunión se celebrará el lunes a las 3.30 horas". Se tiene entendido en los círculos allegados a la conferencia que la reunión del lunes también será secreta.

Vich dispuso un gran recibimiento a Mons. Tedeschini

PORT BOU, 4.—A las doce ha entrado en España el cardenal Tedeschini procedente de Roma, que asistió a la clausura del Centenario balneario, para lo que es portador de un mensaje personal de Su Santidad el Papa.—Cifra.

Ha llegado a Vich el cardenal Tedeschini. El recibimiento que la ciudad ha tributado al eminente purpurado, ha revestido caracteres de inolvidable acontecimiento.

Llegó a Vich, el ministro de Educación Nacional que inauguró las nuevas dependencias del Museo Diocesano de Pintura.

Ha sido inaugurada en Vich, la lápida que perpetúa públicamente la memoria del ilustre hijo de esta ciudad Gabriel Avello, virey del Perú. Asistieron el embajador de España cerca de la Santa Sede, el director del Instituto de Cultura Hispánica y el embajador del Perú.

En Cuatro Palabras

La Comisión de Derechos Humanos, de la ONU, presidida por la señora Roosevelt, ha aprobado el artículo 14 del anteproyecto sobre derechos del hombre, el cual estipula que nadie podrá ser considerado culpable de un delito que no constituya tal con arreglo al Derecho Internacional, en el momento en que fue cometido.

La comisión de estupefacientes, de la ONU, organismo subsidiario del Consejo Económico y Social, recomendó a éste, al terminar su cuarto período de sesiones, que envíe una comisión a investigar sobre el terreno los efectos de la costumbre de masticar hojas de coca, extendida en el Perú, Bolivia y otros países hispanoamericanos.

Han continuado en Ciudad Trujillo las conversaciones del Ministerio de Asuntos Exteriores dominicano con la delegación de Métodos para la solución pacífica de los conflictos, existentes entre la República Dominicana y Haití.

El diario "The Times", dice que por mucho tiempo no podrá "haceselevoque" mantener un nivel de vida satisfactorio más que si se presta a enviar a Occidente una parte apreciable de sus manufacturas principales.

El jefe de la misión checoslovaca en Berlín, encargado de Negocios Fadric Brugel, ha dimitido y ha huido al Oeste. En su carta de dimisión dice que el Gobierno comunista de Fraga, está amenazando los intereses checos en Alemania.

El corresponsal del "New York Times" en Lake Success dice que, según fuentes de buena información, Israel se ha brindado a aceptar 200.000 refugiados árabes a cambio de que Egipto le dé la taja costera de Gaza. Al parecer el ofrecimiento se hizo en Lausana el día 2 de mayo, en el curso de las negociaciones llevadas a cabo bajo la supervisión de la Comisión de la ONU para Palestina.

Probado el "Gravi-bomba"

Elevó el agua a unos 200 metros de altura

REUS, 4.—Esta tarde se han celebrado, en una playa situada a unos dos kilómetros de Salou, las pruebas finales del invento del reusense Juan Vidiella Bosque, designado con el nombre de gravi-bomba y que es un aparato que sirve para con solo a fuerza del oleaje, elevar el agua del mar. El gravi-bomba se hallaba colocado a unos 30 metros internado en el mar. El oleaje era escaso. El aparato consiste en una bomba pistón que, por medio de un ingenioso sistema, compuesto de una palanca accionada por un flotador, con un peso aproximado de 15 kilogramos ha demostrado poder elevar el agua del mar, con la única fuerza de las olas, a unos doscientos metros de altura. La opinión de los técnicos que han asistido a las pruebas es que con la aplicación de una palanca de mayor longitud, un flotador de proporciones superiores y mayor peso, la elevación del agua aumentaría en proporción. Es decir, que la elevación del agua está sujeta a las condiciones técnicas del aparato. Uno de los inconvenientes que presenta, no obstante, el gravi-bomba, y que se encuentra actualmente en via de estudios, es el problema de los temporales.—Efe.

Los ministros celebraron ayer su primera sesión secreta en la que se registraron algunos progresos en una atmósfera muy amistosa. La de hoy, duodécima del Consejo, fue precedida por conversaciones preparatorias entre los tres ministros occidentales en el Quai D'Orsay. Asistió el comandante adjunto británico de Berlín, general Benson, quien al parecer informó sobre la falta de acuerdo de los cuatro comandantes de Berlín sobre las medidas para poner término a la huelga ferroviaria berlinesa.

Después de la sesión de hoy, el secretario de Estado norteamericano y los principales miembros de su delegación se han reunido a comer con Vichinsky en la Embajada de Estados Unidos y los observadores creen que esta comida habrá dado ocasión a los dos ministros de conversar oficialmente sobre sus planes respectivos sobre Berlín cuyo punto básico de discrepancia en el restablecimiento de la Kommandatura es la regla de unanimidad con el consiguiente derecho de veto defendido por los rusos o de la mayoría como sostienen los occidentales. Se habla de la posibilidad de que los soviets accedan a limitar el derecho de veto a cierto campo restringido. El ministro británico Bevin había sugerido a principios de esta semana que se redactara una lista de las cuestiones en que podría aplicarse el veto.—Efe.

EL PAPA RECIBIO AL GENERAL CLARK

CIUDAD DEL VATICANO, 4.—El Santo Padre ha recibido en audiencia privada, al que fue jefe de las fuerzas norteamericanas durante la guerra en Italia, general Mark W. Clark y cuatro generales más. Clark iba acompañado de su esposa y de Myron C. Taylor, representante personal del presidente Truman cerca del Vaticano.—Efe.

Avance rojo en China

CANTON, 4.—Informaciones militares dicen que las tropas comunistas descienden por la línea férrea Hankow-Canton hacia a Changsa, ciudad situada a unos 400 kilómetros al norte de Canton. Fuerzas gubernamentales se han desplazado en dicha dirección para contener el avance comunista.—Efe.

Sigue el paro minero en Bolivia

LA PAZ, 4.—Continúa el paro en numerosas minas de Bolivia, después de haber sido abandonadas por unos cincuenta ingenieros y técnicos en general, que aseguran que no volverán al trabajo hasta que reciban seguridades.

Plan de ayuda

GINEBRA, 4.—La Organización Mundial de Sanidad, anuncia la redacción de un plan de cinco naciones para prestar los auxilios necesarios a varios millones de personas que viven en las zonas del Rhin y en la costa del Mar del Norte por falta de vivienda, carencia de los medios más indispensables de vida. Peritos de Bélgica, Francia, Alemania occidental, Holanda y Suiza, han terminado la redacción del borrador del plan en una reunión especial celebrada en Ginebra.—Efe.

Júpiter, nuevo aliado de Norteamérica

NUEVA YORK.—(Servicio de Exclusivas PYRESA, International News Service.) La posibilidad de que el Observatorio Meteorológico de los Estados Unidos utilice algún día al planeta Júpiter como asociado para ayudar a trazar los diarios pronósticos de manera más precisa, se considera que no es una "idea del todo poco práctica", según el doctor H. A. Panofsky, del Departamento Meteorológico, de la Escuela de Ingenieros de la Universidad de Nueva York. Señalando que tal colaboración no es imposible, el doctor Panofsky dijo: "Por medio del estudio de otros planetas podemos lograr un conocimiento mejor de nuestra propia atmósfera y en consecuencia mejorar nuestras predicciones del estado del tiempo".

CRÓNICA DE LA CIUDAD

Fiesta de la solapa

Una vez más sale hoy a nuestras calles esa humana institución que es la Cruz Roja en alas de unas guapas chicas, mendigas voluntarias y alegres por la humanidad. La fiesta de

este día ha sido popularizada con una poética, sencilla y en cantadora expresión: "Fiesta de la banderita". La banderita blanca —con blancura de caridad, de tocas monjiles— y roja en su cruz de sufrimientos mitigados y sangre restañada de heridas, se clava hoy con el pico de sus diminutos mástiles en la solapa del elegante y en la bien planchada del traje dominical del obrero. Manos finas, banderilleras maestras, las prenden con gracia mientras una mirada suplica el premio al brindis. Suplican desprendimiento; que el premio a ese brindis sea todo lo espléndido que la gracia y la simpatía de las chicas merece y la noble finalidad de la petición tiene derecho a exigir.

Es la de hoy la única salida alegre de la Cruz Roja. Y podemos decir es la única salida de la que no necesitamos. Pero otras salidas, menos graciosas y alegres pero más necesarias, necesitan de la alegría y de la gracia de hoy. Hermanos nuestros que no podrán lucir en este día una solapa florecida de banderitas esperan el resultado de la jornada peticionaria, ya en manos de las guapas chicas de la ciudad y, quizá, mañana y hoy por ellos, mañana por nosotros, que dice el buen sentido de nuestros dichos catellanos. Hoy viene a nosotros la Cruz Roja en manos de las guapas chicas de la ciudad y, quizá, mañana vayamos nosotros a ella con la urgencia de la salud que se va y que la Cruz Roja puede ayudarnos a retener; de nuestra respuesta, generosa a tacaña a su salida de hoy, dependerá que la de mañana sea todo lo urgente que podamos necesitar.

No sería necesario resumir ahora los múltiples beneficios que la Cruz Roja ha conseguido, consigue y conseguirá a la humanidad. Porque la tacañería de unos pocos es algo que escapa a un razón. Bastaría pararse a considerar quién nos pide y para quién nos pide para que nuestras carteras se abrieran con la más generosa y abundante de las sonrisas. Claro que pararse a considerar quién nos pide es una cosa imposible; quienes piden hoy hacen muy difícil el uso de las facultades mentales aun para aquellos que menos culto rinden a la belleza, a la gracia y a la simpatía. Ante ellas, ante su mirada que nos ruega desprendimiento no queda otro remedio que admirarlas primero y soltar la "tela", después.

DON PURO

Atalaya de la tradición

...y se apareció sobre una humilde "hiniesta"

(Leyenda zamorana)

I. — PARTIDA DE CAZA
CORRÍA el año de gracia de 1290. Desde hacia poco tiempo se hallaba en la ciudad de Zamora, pasando una temporada de descanso, el rey don Sancho IV, rodeado de toda su corte.

Un día del mes de septiembre, en que la benignidad de la temperatura convidaba a ello, ocurriósele al monarca salir a cazar por los alrededores de la ciudad, haciéndose acompañar por una muy lucida hueste de damas, caballeros, pajes y halconeros, amén de nutrida jauría de canes, yendo todos a lo-

segua de cerca a la jauría, se extraño de aquel tan extraordinario acontecimiento, y mientras avanzaba se preguntaba qué cosa sería la que los animales habían visto para mostrarse con tal temor y no lanzarse sobre la pérdida de haberla perseguido con tanto tesón. Llegado que fué a los inmóviles animales, echó pie a tierra y, con las naturales precauciones, prestas las armas arrojadas por lo que pudiera acaecer, don Sancho se aproximó al arbolito y... ¡oh prodigio...! Allí, semiculta entre las frías ramas de la "hiniesta", apare-

Por Carmelo DE DIOS VEGA

mos de piafantes y briosos corceles. Saló el cortejo de la ciudad por la Puerta de Zambranos. El sol lucía esplendoroso y radiante en un cielo terso y azul. Era una de esas mañanas otoñales en que en todos los caminos hay algo así como un largo desprezo primaveral.

Cruzó el cortejo real el bosque de Valorio y ya a larga distancia de la ciudad, al llegar los cazadores al lugar denominado "Teso del Raposero", los perros levantaron una perdiz, la cual al verse sorprendida, aventuró el vuelo, huyendo para salvar su vida. El rey don Sancho, que marchaba al frente de la partida y bastante destacado de ella, al percibirse de la pieza lanzó su caballo a galope, al mismo tiempo que daba libertad a su halcón. Más de quince minutos duró la persecución. Al fin, agotada sin duda por el esfuerzo que se veía obligada a realizar, la acosada perdiz vióse obligada a descansar y a refugiarse fué entre las ramas de un arbusto denominado "hiniesta".

Tanto los canes como el halcón, advirtiéndole que la codiciada presa se ocultaba en aquella retama, se abalanzaron furiosos sobre ella con ánimo de cobrarla, mas antes de lograr su objeto quedaron los animales inmóviles ante el arbusto, como paralizados por una invisible fuerza que les impedía el menor movimiento. Fijas las relucientes pupilas en el sitio en que la perdiz habíase refugiado.

II. — HALLAZGO MILAGROSO
Don Sancho que, como decíamos,

pló el rey, perplejo y maravillado en grado sumo, una hermosísima imagen de la Virgen Santísima que parecía sorprenderle dulcemente, irradiando su divina luz una luz fuerte y rutilante.

Con el asombro reflejado en el austero semblante y conmovido su ser ante tan milagroso hallazgo, don Sancho cayó de hinojos ante la imagen y sus labios se movieron a impulsos de una fervorosa oración de gracias al Altísimo por haberle hecho partícipe de aquel prodigio inenarrable. Saliendo al fin de su éxtasis, el rey, a grandes voces, llamó a su corte, y cuando todos estuvieron junto a él, al igual que antes lo hiciera el soberano, postráronse de rodillas en actitud de adoración, rindiendo así pleito homenaje a la Reina del Cielo.

El deán de la Catedral, que acompañaba también al rey, tomó después en sus manos, con gran delicadeza y devoción, la imagen de la Virgen y formándose espontánea y enervorizada procesión, fué trasladada a la iglesia de San Antolín por disposición del monarca, en tanto éste proveía Carta Real mandando construir a sus expensas una iglesia "que fuera digna morada de tan grande Señora", en el mismo lugar en que la imagen habíase aparecido y que aquellos parajes se poblase "con coge de sus mejores vasallos" para su custodia, dejándoles exentos de toda clase de tributos y alcabalas y premiándoles con otras no menores preeminencias, como así fué consignado en Privilegio dictado por el rey en 1.º de agosto del siguiente año.

PROGRAMA DE FESTEJOS DE LA FERIA DE SAN PEDRO

La Comisión municipal, presidida por el señor alcalde, encargada de la organización del programa de festejos para la feria de San Pedro, ha ultimado sus trabajos haciendo público el resultado de su labor. Tenemos tres días de fiesta o, mejor dicho, dos y medio. Las pruebas deportivas ocupan un lugar destacado, siendo con las corridas de toros —una seria y otra bufa— la clave de los festejos. Después, verbenas populares en los barrios y una monumental en la Plaza Mayor. Ruido, muy poco, y por eso no habrá fuegos de artificio, ni siquiera cohetes y bombas. Concursos de música tampoco. En resumen: unos festejos modestos que, así y todo, rebasan la consignación del presupuesto. He aquí el detalle:

DÍA 29
10 de la mañana.—Cucañas en la plaza de Juan Nicasio Gallego y en el río Duero.
11 de la mañana.—Concurso de natación en el río Duero, masculino y femenino. Se conceden dos copas para cada uno.
12 de la mañana.—Carrera ciclista vuelta a Zamora, para la que se conceden dos copas e importantes premios en metálico.
7 de la tarde.—Gran corrida de toros.

DÍA 30
11 de la noche.—Gran verbena en la Plaza Mayor en la que se elegirá "SEÑORITA ZAMORA 1949", la cual será obsequiada con un manto de Manila.
DÍA 31
7 de la tarde.—Corrida bufa de toros.
Todas aquellas personas interesadas en tomar parte en cualquiera de los concursos deportivos, pueden solicitar de la Comisión detalles más amplios para su inscripción.

TELEFONOS DE IMPERIO
1570 y 1576

CARTELERÁ

NUEVO TEATRO HOY
Compañía de grandes espectáculos
RAMBAL
A las 5 - 8 y 11:15
Estreno de la sensacional obra de los autores zamoranos Herminio Pérez Fernández y Eugenio Sanvicente, en colaboración con Rambal

FRANCOIS VILLON
"Rey de los Vagabundos"
24 cuadros sensacionales. ¡Medio millón de pesetas en decorados y vestuarios! ¡El mayor alarde del genial Rambal! Con la asistencia de los autores

Miguel Strogoff
(Correo secreto del Zar)
Homenaje al insigne don Enrique Rambal (padre), con la participación del ilustre actor

LA NINFA CONSTANTE Y AVENTURAS DE TOM SAWYER
en prodigioso tecnicolor
A las 7,30: Butaca 5 pesetas (numerada)

LA NINFA CONSTANTE Y AVENTURAS DE TOM SAWYER
A las 11: Butaca 3 pesetas

LA NINFA CONSTANTE
MANANA: Despedida de la compañía con

Miguel Strogoff
(Correo secreto del Zar)
Homenaje al insigne don Enrique Rambal (padre), con la participación del ilustre actor

LA NINFA CONSTANTE Y AVENTURAS DE TOM SAWYER
en prodigioso tecnicolor
A las 7,30: Butaca 5 pesetas (numerada)

LA NINFA CONSTANTE Y AVENTURAS DE TOM SAWYER
A las 11: Butaca 3 pesetas

LA NINFA CONSTANTE
MANANA: Despedida de la compañía con

LA NINFA CONSTANTE Y AVENTURAS DE TOM SAWYER
en prodigioso tecnicolor
A las 7,30: Butaca 5 pesetas (numerada)

LA NINFA CONSTANTE Y AVENTURAS DE TOM SAWYER
A las 11: Butaca 3 pesetas

LA NINFA CONSTANTE
MANANA: Despedida de la compañía con

LA NINFA CONSTANTE Y AVENTURAS DE TOM SAWYER
en prodigioso tecnicolor
A las 7,30: Butaca 5 pesetas (numerada)

LA NINFA CONSTANTE Y AVENTURAS DE TOM SAWYER
A las 11: Butaca 3 pesetas

LA NINFA CONSTANTE
MANANA: Despedida de la compañía con

Ni rastro de hernia

Experimenta gran alegría quien sin bragueros de hierro, tirantes, vendajes, resortes, etc. ve desaparecer su hernia del tamaño del puño y aún mayor de modo que no deja rastro ni al toser ni con el mayor esfuerzo. El novísimo invento **ADMINICULO HERNISAN** original, pequeño dispositivo que se lleva sin darse cuenta. (Patente de invención 154251). Consulte al médico. (C.C.S. 8077). **AVISO:** Visita en ZAMORA, jueves, 9, de 10 a 1, Consultorio Dr. Aguirre Diez, calle Mariano Benlliure, 1. Según su prescripción.

HERNISAN (ESTUDIO ORTOPEDICO)
Balmaes, 194 - Barcelona
NOTA: Hay quien imita nuestros anuncios para crear confusiones.

"Es el que mas se vende!"
... DICEN LOS PROVEEDORES CONVENCIDOS DE QUE ...
LA TOJA es el dentífrico familiar por excelencia. Niños y adultos lo usan con absoluta confianza, por ser su sabor más grato, su espuma más abundante y, también, el más económico. Es el único que contiene las famosas Sales de La Toja.
Pasta dentífrica LA TOJA única en el mundo
OTROS PRODUCTOS "LA TOJA": Colonias • Jabones • Cremas de belleza • Jabones y cremas de afeitado • Leche y loción cutánea • Sales • Lodos.

Império EN LA PROVINCIA

MUGA DE SAYAGO

Mercado de ganados

El día primero de este mes se ha celebrado en Muga de Sayago el mercado mensual de ganados con bastante concurrencia de toda clase de ganados con tendencia a la baja. Se cotizaron vacas buenas a 3.000 y 4.000 pesetas las mejores, las terneras se pagaron entre nueve y diez pesetas kilo vivo; el porcino, los camperos valieron la mayoría entre 300 y 500 pesetas aunque hubo algún ejemplar bueno que valió 700 pesetas, los de siete semanas se pagaron de 60 a 125 pesetas los mejores.

En ovejas se hicieron muy pocas ventas oscilando los precios de 150 a 200 pesetas emparejadas.

Del asnal no digamos nada pues hubo quien compró un burro de dos años por 500 pesetas aunque también llegó alguno a las 300 pesetas. Por esto los sayagueses se disgustaron ya que el ganado es su única fuente de riqueza.

PRIMERAS COMUNIONES

El último domingo de mayo recibieron la primera comunión los niños de Monumenta de Sayago, resultando este acto agradable por la sencillez y buen gusto con que la iglesia había sido adornada para el acto tan trascendental en la vida de dichos niños.

Contribuyeron a dar esplendidez a dicho acto las niñas de la escuela que dirigidas por su maestra durante la misa y comunión cantaron preciosos versos destacándose entre ellas la niña María Luisa Carrascal, que actuó de solista.

Al finalizar la misa se llevó la comunión a una enferma y resultó una bonita procesión en la que desfilaron los niños dichos al lado del Santísimo.

Por la tarde el rosario y ejercicio de las flores fueron igualmente que la misa amenizados por los cantos, poesías y diálogos de las niñas, todas dirigidas a la Santísima Virgen como despedida del mes de mayo. Por la brillantez de estos actos fueron muy felicitadas tanto las niñas como su maestra.

EL CORRESPONSAL

ALMACENES ANTA

Ni se REGALA, ni se TIRA, ni se QUEMA, pero sí que vendemos a PRECIOS INCREIBLES por falta de local, los días 7 al 30

Lanillas C. Escocesas, de	23,75	a	17,95	PRECIOS	Medias Rayón, saldo, de		
Cretonas estampadas, de	16,75	a	12,95		Id. Gran resultado, de	15,50	a
Corte traje Caballero, de	390,00	a	199,95	Id. Finísimas, de	15,50	a	10,95
Calzoncillos Cab. de	15,25	a	11,95	Id. id. gris, de	22,00	a	16,85
Calcetines Cab., fantasía, de	12,50	a	6,95	Chaquetas señora, de.	22,00	a	10,95
Id. id. id. de	9,10	a	7,95	Bragas señora, de.	54,05	a	29,95
Camisetas Cab. mc. de	23,05	a	17,95	Combinaciones Rayón, de	15,25	a	8,95
Camisetas Caballero, finas, de	59,50	a	39,95	Mantas fantasía, de.	31,25	a	26,95
Id. id. punto mc.	29,65	a	24,95	Lanas finas señora, de	165,45	a	136,95

Por disponer de grandes existencias en todos los artículos rogamos al público el mayor orden dentro y fuera del establecimiento. Calvo Sotelo, 2. Tel. 1957. Zamora

Esas de deporte

A unas horas de las finales de hockey

Ya está todo preparado y en orden para las emocionantes finales de hockey de la Sección Femenina de FET y de las JONS: el campo adornado y embellecido como nunca lo estuvo; los equipos en Zamora con ganas de ofrecernos una verdadera exhibición, y la expectación de los aficionados al rojo. Todo ello, preludio de una gran tarde deportiva.

No podemos, ni queremos, hacer pronósticos sobre los encuentros.

Se van a enfrentar para el Campeonato de segunda categoría los equipos de Cuenca, campeón en 1947, y Sevilla que no ha logrado todavía alcanzar este galardón, pero que, teniendo en cuenta la brillante campaña realizada este año, en la fase previa, resulta muy difícil adelantar el resultado del partido que por lo que respecta a la final de primera categoría van a contender el Barcelona "A", actual campeón, y el Valencia "A", dos conjuntos fuertes que han sabido ir eliminando uno tras otro todos los equipos que se oponían a su marcha victoriosa, para llegar a este partido decisivo en el que se enfrentarán la veteranía del once catalán y la rapidez y codicia del valenciano que tratará, por todos los medios, de emular a los futbolistas, llevándose otra copa para su tierra.

Se nos ofrecen dos partidos con las fuerzas niveladas. Solamente hace falta, para lograr una tarde completa, que los equipos se empuen a fondo y que el público —no lo dudamos— se conduzca con las chicas en consonancia, con su calidad de zamoranos, que es tanto como decir, acogedores, hospitalarios, correctos y justos.

Arbitros para hoy

Los árbitros designados para los encuentros oficiales de hoy son los siguientes:

TORNEO DE CAMPEONES

Albacete C. F. C. A. Osasuna, Castellón.

Plus Ultra Atlético de Tetián, Mérida.

Lérida C. F.—Unión Deportiva Orensana, Boronai.

TERCERA DIVISION

Grupo primero

Club Ferrol-Erandio C. F., Nieto.

Gimnástica Lucense-Numancia C. F., Blanco Pérez.

Grupo segundo

Badalona C. F.—Mallorca C. F., Escudero.

Cartagena C. F.—Balompédica Linense, Llorís.

Delegación de Trabajo

DE INTERES PARA EL COMERCIO DE LA ALIMENTACION Y PELUQUERIA

Se advierte al Comercio de la Alimentación y Peluquerías, que en compensación de la apertura de la jornada de la mañana de hoy, domingo, cerrarán en la tarde del viernes 10, de conformidad con el Calendario Laboral de Fiestas Oficiales, en lugar del miércoles que por error se señalaba en la nota publicada en el día de ayer.

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Ventas

SE VENDE Dodge, modelo Monoblo, siete plazas, servicio público, inmejorable estado general, 21 HP, tarjeta de la clase E. Informes: Ricambios Aguilar, (746)

VENDESE rubia Ford 17 H. P. Razón señor Chacón, Ronda Feria, 13, Zamora, (797).

VENDO camión Ford 8, en inmejorable condiciones, sin interme-

diarios. Informes: Bar Progreso, Ramón Alvarez, 29, (805).

SE VENDEN cuatro mulas, escoger entre diez, diferentes tipos y edades por adjudicación tractor, Villamayor de Campos (Zamora), María Rodríguez, (806).

VENDO casa llave mano, vivienda principal, negocio planta baja, Julián Pérez, 7, Zamora, (811).

VENDO finca recreo, pinar, 90 frutales, precioso chalet, 2 plantas, 8 habitaciones, con porche reposo, verja a carretera, informes: Dr. Asensio, Canalejas, 31, Salamanca, (814).

ABONOS QUIMICOS. Envío a provincias. Ricardo Rega, Calle Fernández Latorre, J. C. La Coruña, (794).

Traspasos

TRASPASO por ausentarme comercio paquetaría, barrio céntrico, buena clientela. Informes, en esta Administración, (456)

La fiesta nacional

LA CORRIDA DE SAN PEDRO

Por fin, después de muchas dudas, gestiones y zozobras, podemos estar satisfechos de que, aunque un poco tarde, (como siempre) puede anunciarse ya como segura la corrida.

No se sabe aún los componentes de ella en su totalidad, pero lo cierto es que la figura principal del cartel es Luis Miguel Dominguín.

Si dijese otra cosa mentiría.

Me place de manera extraordinaria que el cartel de la corrida de toros del día de San Pedro, lo encabece Luis Miguel entre otras razones porque va a reaparecer aquí después de su peripato y como él tiene unas formidables dotes de torero, tiene valor y sabe, puede darnos una gran tarde de toros.

Y a propósito de que Luis Miguel puede; si en la corrida de toros del día de San Pedro quiere empezar por ganarse a todos los aficionados de esta provincia y de las cercanas, sólo tiene que hacer una cosa: Rogar a su hermano que prescinda de torear aquí y obsequiar a la afición zamorana con una corrida de TOROS para él, Manolo González y Paquito Muñoz. Me piden que lo diga así muchos aficionados y aficionadas y estoy seguro de que Luis Miguel lo hace. ¡A que sí!

EL MAYORAL

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY

CINE BARRUECO.—"El chico de Michigán" y "El sargento York".

TEATRO PRINCIPAL.—"La niña constante" y "Aventuras de Tom Sawyer".

NUEVO TEATRO.—"Francis Villón, el rey de los vagabundos" (Espectáculos Rambal).

CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 4, ha resultado premiado con 25 pesetas el número 819 y con 2,50 los terminados en 19.

Carnet de sociedad

PETICION DE MANO

Por don Miguel Pascual Murel y su esposa doña Floriana Fernández, industriales de esta plaza, y para su hijo, nuestro estimado amigo Ángel, ha sido pedida a don Plácido Martín y su esposa doña Porfiria Raposo, también industriales de Zamora, la mano de su bella y encantadora hija María del Carmen. En la ceremonia estuvo presente el hermano del prometido, don Jesús.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos y la boda quedó concertada para el próximo mes de julio.

Nos es grato expresarles la más cordial enhorabuena que hacemos extensiva a sus familiares.

NOVIAS Tejidos Galán

Santa Clara, 12

ZAMORA

TELEFONO 1917

LIBROS Y REVISTAS

NUEVAS PUBLICACIONES "REUS"

MEDINA Y MARANON: "Leyes civiles". Edición 1949 revisada y puesta al día en legislación y jurisprudencia por los señores siguientes: Castán, Garrigues, Prieto Castro, Roca Sastre, Batlle y Ortega. Encuadradas en piel, 200 pesetas.—J. M. RODRIGUEZ-VILLAMIL: "Legislación del impuesto de Derechos Reales y sobre transmisión de bienes" (tercera edición comentada y concordada) 125.—PEDRO CABA: "¿Qué es el hombre?" (Contribución a una Antroposofía), 80.—A. QUINTANO: "La motivación moral en el Derecho Penal", 6.—BIBLIOTECA LEGISLATIVA: "Ley de 21 de abril de 1949 modificando la Ley de Arrendamientos urbanos de 31 de diciembre de 1946" 3.—GUILLELMO HERRERA: "Una partida de Poker" (novela), 7.—F. GORPHE: "La crítica del testimonio" (segunda edición), 25.—J. GARCIA RUA: "Ejercicios y problemas de Aritmética" (cuarta edición), 15.—BIBLIOTECA LEGISLATIVA: "Tarifa de accidentes del trabajo" (Publicada en el "Boletín Oficial del Estado" del día 4 de mayo de 1949).—Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos, en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Preciados, 23 y 6, Madrid, (795).

Espectáculos

Autocrítica de "El Rey de los Vagabundos"

La biografía de Francis Villón, al igual que sus versos, está llena de novedades y de sorpresas. En torno a esa vida agitada de estudiante en la Universidad, de hombre de vida alegre y bulliciosa que conoció las cárceles y el destierro, se han tejido diversas y curiosas leyendas que han dado a la figura de Villón una aureola de heroísmo y de simpatía.

En torno a estas leyendas hemos construido nuestra versión de "El rey de los vagabundos" para la Compañía de Enrique Rambal, recogiendo todos esos episodios que ya el cine ha popularizado antes de ahora y que han servido a este prodigioso escenógrafo que es Rambal para montar un espectáculo a su ya famoso y característico estilo deslumbrante, dinámico y fastuoso.

Por nuestra parte hemos construido una trama rectilínea que lleva en rápida sucesión de situaciones diversas —amor, persecuciones, luchas, humor, intrigas palaciegas...— a un final que complace al espectador. Creemos que el diálogo es, por lo menos, limpio y digno y en ello hemos puesto cuidado especial.

La Compañía de Rambal ha montado sobre el modesto cañamazo de nuestro libro, un espectáculo sorprendente por la variedad de sus decorados grandiosos, por la rapidez de las mutaciones, por el efectismo de los recursos escénicos puestos en juego y, sobre todo, por la cuidada y metódica interpretación que todo el reparto da a la obra, siguiendo la línea de dignidad y de altura que marcan a la cabeza del elenco el jovial y desenvuelto Enrique Rambal Saclá, el irónico y sarcástico Luis Orduna en el papel de Luis XI; la exquisita y gentil Enriqueta Rambal en el personaje de la princesa Catalina y Cecilia Clifuentes, tan fina actriz como deliciosa bailarina.

A todos ellos y al director general del conjunto don Enrique Rambal García, corresponde por entero el éxito que hasta ahora ha alcanzado "El rey de los vagabundos" y así nos complacemos en hacerlo constar, porque es de justicia.

Hermínio PEREZ y Eugenio SANVICENTE

El chico de Michigán

EN EL CINE BARRUECO

"El chico de Michigán, o nadie como él", es el título español de esta película realizada en technicolor. John Hall, Victor Mc. Laglen, Andy Devine y Rita Johnson, son los intérpretes principales y lo hacen todo lo bien que en tales asuntos puede exigirse, que, naturalmente, no es mucho. La película resulta entretenida de verdad; el argumento es infantil y conocido; pero ha sido tratado con la agilidad que requiere y, además, se le ha añadido gracia y comicidad un poco ingenuas, pero de buen gusto. Peleas, tiros, puñetazos, carreras veloces en ligeros caballos, malos y buenos... constituyen el nervio de un asunto en el que el oro y el amor juegan el principal papel, lo mismo que en la vida.

CAMAZO



¡ALTO!

¡Se acabó la circulación!

Todos a comprarse sus zapatos en LA FAVORITA

Así lo ordena LA ECONOMIA

Lo ordena EL BUEN GUSTO

Lo ordena EL AHORRO

ZAPATOS DE TODOS LOS PRECIOS A MITAD DE PRECIO

Señora: Si no dispone de más dinero, la calzaremos decorosamente por... **4,90**

MUCHOS MODELOS

A los niños: Hasta de 15 años, les tendrá calzados todo el VERANO y OTOÑO por... **8 pts.**

Caballeros: Disponemos de excelentes zapatos de piel, piso suave a... **60 pts.**

Más barato que el TIPO NACIONAL SIN CARTILLA

Mantenemos nuestra SECCION ECONOMICA desde... **1,95**

ADMIRE NUESTRA ESCALOFRIANTE EXPOSICION

(NO APTA PARA CARDIACOS)

Reputarán de ridículas todas nuestras liquidaciones anteriores, al ver la grandiosidad de esta

INCREIBLE OFERTA

Pasado mañana, martes, día 7 empezamos a vender

ZAMORA y su provincia pueden felicitarse

Rogamos no formen colas

Nos sobrarán muchos miles de zapatos

LA FAVORITA

Calzados EL PALACIO DEL CALZADO

ASESORIA DE EMPRESAS MICHINEL

Director: MARIANO MICHINEL CRESPO.—Profesor Mercantil y Liquidador de Unilidades (excedente)

Asesor jurídico: JESUS GARCIA DE LEANIZ.—Abogado.

Estudios financieros; Constitución de Sociedades y ampliaciones de Capital; Organización de Contabilidades; Peritaciones; Informes sobre tributación y régimen de Empresas; Reclamaciones y recursos ante la Hacienda da, Tribunales Económico-Administrativos, Magistraturas del Trabajo, Fiscales de Tasas, etc.

OFICINAS: Plaza Fernández Duro 1-3, 1.ª C.—Teléf. 1847.

ZAMORA 813

QUIZA no valga la pena de hablar del señor Pereira, porque cualquiera de ustedes conocerá varios casos muy parecidos al de él, pero algo ocurrió que los trae a mi memoria, y no me resisto al deseo de dedicar unas líneas a este hombre representativo.

El señor Pereira se vió una vez en el trance de ir a Suiza para recoger a una sobrina suya que se curaba en un sanatorio de no sé qué mal. El señor Pereira no había salido nunca de su provincia. Empezó el viaje con ilusión después de haber logrado que un periódico lo anunciase en los "Ecos de sociedad" y de hablar del asunto con sus amigos utilizando el mismo tono que si proyectase una expedición al Everest.

Como dicen los árabes, Alá le escribió la seguridad, y llegó felizmente. Estuvo unas horas en el Sanatorio, dos días en Ginebra, pasó en uno de los barquitos que cruzan el lago y regresó a su ciudad natal. Pero esto bastó para que se produjese un fenómeno maravilloso: el señor Pereira quedó, para el resto de su vida, adscrito a Suiza. Poco había podido ver y mucho menos hablar, porque desconocía toda idiosincrasia de no fuese el suyo. Sin embargo, en la tertulia de su club y en cuantas circunstancias le parecían propicias extendiéndose en referencias al país con el que había establecido tan fugaz contacto, y como era hombre que no había brillado por ninguna razón de las muchas que pueden afirmar una personalidad, se sintió contento.

Fueron pasando lentamente los años, y en torno al Sr. Pereira se iluminó una aureola de especialización. Era para todos sus conciudadanos un especialista en Suiza, y él aceptó y fomentó con prosopopeya tal reputación. Para su fortuna, sus convecinos apenas tenían vagas ideas típicas de

UNA IDEA divertida

Suiza y nadie intentaba discutir con él, pero si algún temerario insinuase cualquier opinión acerca de "su tema", él no vacilaría en atajar:

—Para frío el de Suiza. Esto no importa. Allí nieva y hiela y se ponen blancas las montañas y muchas están así todo el año.

—¿En el verano también?
—¡Ah! El verano no existe. Si le invitan a tomar en alguna casa una taza de café, declaraba en el momento de servirse el tercer terrón de azúcar:

—A mí, lo que me gusta es el chocolate ¡Aquel chocolate suizo! Ellos le llaman "xocolat". Es delicioso.

Su fantasía se esplayaba al referirse a los relojes. Contaba que todo el mundo fabricaba relojes en Suiza y que ya en las escuelas se enseñaba a los niños a elaborar relojes piquenitos.

—Allí, el más pobre de los ciudadanos lleva varios relojes en los bolsillos y el mérito consiste en que marquen exactamente la misma hora; pero eso sólo lo consiguen los campeones.

Le buscaban para que informase acerca de la excelencia de un queso y figuró en el jurado de todos los concursos de ganado vacuno.

También ocupó un alto puesto en una Junta de Protección a la Infancia, que él logró que se denominase "Guillermo Tell", y en la que pronunció varias conferencias exhortando a los padres a no dis-

parar nunca flechas contra manzanas colocadas en la cabeza de sus hijos. Fué aplaudido sin discrepancias.

Pero ya he declarado que este tipo de hombre que por haber asomado su nariz en cualquier país extraño se cree en posesión de sus secretos y polariza en él sus disparatadas ocurrencias, es muy frecuente. Si yo recordé al señor Pereira fué por haber leído una nueva intervención del señor Samuel Hoare, en el Parlamento británico, propósito de las recientes votaciones en la ONU. Samuel Hoare ha sido Embajador en Madrid, ha escrito algunas páginas escasamente correctas y tercamente falsas acerca de España, y cree e intenta hacer creer en sus islas que es un especialista en asuntos españoles. La proposición que formuló en estos días es digna del Sr. Pereira: Se le ocurrió que Inglaterra debía enviar nuevamente un Embajador a Madrid, pero que la ocupación preferente de este Embajador debía ser la de llegar aquí y decir inmediatamente a nuestro Gobierno que al de su nación no le gustaba nuestro régimen.

Esta desopilante idea abre horizontes magníficos a la diplomacia.

Si la aceptamos, podríamos enviar también un Embajador a Londres que, apenas llegado, con el

tiempo justo para cambiarse de ropa, se dirigiese al Palacio Real, solicitase con urgencia ser recibido por el Monarca, y le dijese:

—¡Caramba, señor, aquí, en confianza, este Gobierno laborista que Vuestra Majestad sostiene, no nos es grato! Porque tal y porque cual y por esto y por lo otro. De suerte que... a ver si lo ponemos de patitas en la calle lo más pronto posible. Y, ahora... hasta la vista, que estoy algo cansado del viaje y voy a acostarme.

También podía hacerse extensivo el sistema a otras peculiaridades. Por ejemplo: el Embajador inglés irrupiría en el Pardo para exponer ante el Caudillo.

—Estoy profundamente disgustado. Eso de que en España se cocine con aceite ataca a mi estómago de inglés. En nombre de mi Gobierno, espero que en lo sucesivo, utilicen ustedes la manteca en todos los casos.

Y nuestro representante entregaría solemnemente una nota en el Foreign Office, declarando:

—El pueblo español cree haber advertido un sistemático desalino en las viejas turistas británicas y hasta cierto mal gusto predominante en la vestimenta de los ingleses en general. Mi Gobierno recibiría con complacencia la promesa de que las relaciones entre ustedes y los modistos franceses fuesen más frecuentes y aleccionadoras.

Pero es de temer que la falta de crédito del Sr. Hoare hasta entre sus compatriotas nos prive de tan divertidas innovaciones, especialmente necesarias en años tan ennegrecidos por calamidades.



ERASE UNA VEZ... (POR LA ZAMORA HEROICA Y LEGENDARIA)

Conferencia del M. I. Sr. Magistral de la S. I. C.

Continuando el ciclo de conferencias organizadas por la Jefatura provincial del Movimiento, ayer ocupó la tribuna de la Cámara de la Propiedad Urbana el M. I. Sr. Magistral de la S. I. C. de Zamora, don Francisco Romero. La presidencia la ocuparon, con el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, el presidente de la excelentísima Diputación; el M. I. Sr. deán; y el presidente de la Cámara y el decano del Colegio de Abogados. El salón aparecía abarrotado por un público selecto y muchas personas hubieron de permanecer de pie en las salas contiguas.

El ilustre conferenciante comenzó su disertación con un bello y poético prólogo en el que se refirió a las personalidades que le han precedido en el uso de la palabra en este gran ciclo. A continuación, el doctor Romero López, anunció que iba a seguir un itinerario artístico de Zamora como aquellos por él dirigidos y, luego, interrumpidos por causas ajenas a su voluntad. De esta forma fué narrando, sucesivamente, en párrafos de magnífica prosa y, a renglón seguido, en bellos romances originales, las leyendas de los romeros que tallaron la imagen de la Virgen del Tránsito; la aparición y traida a Zamora por los palatinos de la Virgen de la Concha; el hallazgo de la Virgen de la Hiniesta por Sancho IV; el desafío entre Mazariegos y Monsalve; y la leyenda del lago de Sanabria.

La concurrencia siguió con atención creciente la brillante conferencia del señor magistral, tributándole calurosos aplausos en varios pasajes de su disertación y una prolongada ovación al final de la misma.

El general subinspector de la Región, en Zamora y el general jefe de la IV Zona de la Guardia Civil

El viernes llegó a Zamora el general de División subinspector de la VII Región militar, Ha permanecido en nuestra ciudad dos días, durante los cuales ha revisado al Regimiento 1.º y demás dependencias militares, pronunciando ayer a Valladolid.

También pasó el día de ayer en nuestra ciudad, el general de la Guardia Civil, jefe de la IV zona, don Fernando Martí Alvaro, quien ha revisado la Comandancia del benemérito Instituto. Por la tarde regresó a León, lugar de su residencia.

Hoy juran bandera los reclutas

A las once de la mañana de hoy se celebrará una misa en el patio del Cuartel Viriato, tras de la cual jurarán bandera los reclutas del Regimiento Infantería Toledo.

El subsecretario de Trabajo, en Zamora

En la mañana de ayer, llegó a nuestra capital el excelentísimo señor subsecretario de Trabajo, nuestro querido camarada y paisano Carlos Pinilla Turiso. Visitó las obras de las Escuelas Sociales "José Antonio Giron" y se mostró satisfecho de la marcha de las mismas. En la iglesia de San Juan asistió en el acto de su bautismo a una hija de don Manuel Cirac Iglesias, delegado provincial de Montepíos y presidente de la Comisión de Mutilados de Guerra por la Patria.

En las últimas horas de la tarde el camarada Pinilla emprendió su viaje de regreso a Madrid.

26.529, el gordo

MADRID, 4.—En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado en el día de hoy, han resultado agraciados con las cantidades que se indican, los siguientes números:

NUMEROS	POBLACIONES	PESETAS
26.549	La Felguera, Barcelona, Santiago, Santa Cruz de Tenerife.	600.000
49.393	Torrelavega	300.000
42.207	Madrid.	150.000

PREMIADOS CON 7.000 PESETAS
3.454 6.315 7.366 22.407 22.879
26.211 26.715 28.600 43.500 48.504.—Cifra.

Fiesta del Mundo

MADRID, 4.—Los últimos grupos que con gran éxito han actuado en la Chopera del Retiro son: el Orfeón Ovetense de Educación y Descanso, dirigido por don Luis Ruiz de la Peña; el Orfeón Murciano "Fernández Caballero", dirigido por don Manuel Mutti Littell; el coro mixto "Broughton and Distrie Coral Society" de Broughton, Gran Bretaña, dirigido por Hywel Cinnah; el Orfeón Baracaldés de Bilbao dirigido por don Tomás Araqués; la Agrupación Típica Folklorica de Las Palmas, dirigida por don José Pérez Jiménez; la Agrupación Mixta de Camacha (Isla Madeira), Portugal; la Coral de la Asociación Femenina de Bilbao y Agrupación de Danzas de la Virgen de Masca, Navarra y la de Danzas Georginas de Theymore Zulukidze.—Cifra.

Labor sanitaria de la Dirección G. de Ganadería

¿CUAL es la situación actual en el aspecto sanitario de la ganadería española? ¿Qué inconvenientes hay que vencer, qué ventajas se pueden destacar? Dentro de cualquier economía, uno de sus más importantes factores lo constituye—seamos realistas—máxime cuando se trata de un país fundamentalmente agrícola, su ganado. Por eso, sin pecar de demasiado recurriendo a la fría exactitud de las estadísticas, sino por el contrario, buscando razones elementales que nos otrezcan mejor una perspectiva real y general de esta situación, examinamos nuestros pasos hacia la Dirección General de Ganadería.

Y para ello hemos recabado información a sus principales expertos, ya para tratar el tema, bien desde uno u otro punto de vista. Naturalmente que uno de los más importantes es el factor que se relaciona con la sanidad. Una ganadería sana representa una riqueza, un veneno de inagotable valor. Por el contrario, cuando el ganado enferma y no se llevan a cabo los medios necesarios para poner un dique puede conducir, incluso, a una catástrofe. Por eso, además de las cifras consignadas por los Boletines Estadísticos sobre enfermedades y policía sanitaria, que se editan con toda regularidad por el Ministerio de Agricultura, hemos solicitado la opinión de aquellos técnicos que, por estar más relacionados con el tema, en su labor diaria y constante, bien nos podían facilitar los datos que buscábamos.

AMBIENTE DE INFECCION
Existen enfermedades—se nos dice—cuyo virus causales—parásitos obligados—necesitan para su difusión la materia viva donde cultivar y reproducirse, como son los animales enfermos portadores de los microbios y sólo de una manera circunstancial contribuyen a propagarlos los medios indirectos, que, cual los transportes infectados, locales que alojaron animales enfermos, y otras causas parecidas pueden ser propicias a la infección. En algunos casos estas infecciones alcanzan proporciones exageradas, multiplicándose de una manera extraordinaria. Es de interés anotar la marcha expansiva de las grandes epizootias; la proporción geométrica en la multiplicación de los casos en los focos primarios y la sucesión de focos secundarios que parten del principal, por arrastre de virus en animales enfermos en períodos de incubación que vulneran las medidas de aislamiento y por los transportes sucios, en especial los vagones de ganados sin desinfectar.

No está aún lejána la fecha sirva de ejemplo, la peste aviar que tan sólo en unos meses alcanzó todos los rincones de España y causó varios millones de bajas. Los avances rápidos de las invasiones de glosopeda, que periódicamente y procedentes del extranjero atraviesan nuestras fronteras, y que en la actualidad se trabaja con tesón, y éxito bastante feliz para combatirla; una de estas ondas epizooticas, es la que comenzó el pasado verano en los Pirineos Aragoneses, y tomó proporciones gigantescas, pero que los servicios sanitarios dependientes de la Dirección General de Ganadería sofocaron rapidez, reduciéndose pronto las bajas Es-

Una verdadera batalla a las enfermedades que acechan nuestro ganado

Con ello se ha conseguido salvar miles de cabezas

tañ invasiones de glosopeda que en general el público apenas concede importancia, representa, sin embargo, un rudo golpe para la economía del país. Según los datos oficiales, el promedio anual de invasiones registradas en España entre los años 1940 y 1944 fueron: 45.450 vacunos, 150.000 lanares, 18.280 cabrios, y 7.160 cerdos; de estos murieron como consecuencia de la enfermedad 950 vacunos, 2.220 lanares, 530 cabrios y 480 cerdos. Debe sumarse a estas bajas, como pérdidas para el consumo nacional los siguientes productos: 90 toneladas de carne de vacuno, 446 de lanar, 88 de cabrio y 66 de porcino; 1.680 toneladas de leche de vacas, 60 de ovejas y 100 de cabras; 15.000 kilos de lana y 420.000 jornadas de trabajo del ganado vacuno. Estas cifras, aunque escuetas, son suficientemente elocuentes para medir en pesetas la importancia de la pérdida.

BAJAS Y EXITOS
Otras enfermedades hay—nos dice el señor Lomana, ampliando estos datos que sin tener la importancia de aquéllas, aunque menores, no por eso dejan de preocupar a los servicios sanitarios de la Dirección General de Ganadería. Entre ellas, la peste del cerdo, la viruela ovina y la perineumonía exudativa contagiosa del vacuno. La primera—afirma nuestro amable interlocutor—ocasiona más de 100.000 bajas anuales. En la actualidad, el Laboratorio Pecuario Regional Extremeño estudia concienzudamente cuantas características concurren en la difusión de esta epizootia. La viruela ovina, por otra parte, se va extinguiendo gracias a la aplicación de los servicios de la Orden Ministerial de 22 de 1947, y solamente en un año se han salvado una décima parte de los cincuenta mil casos que se venían registrando anualmente. Asimismo ahora se tomarán unas medidas drásticas para terminar con la perineumonía exudativa contagiosa en el ganado bovino, lo que salvará a una buena serie de miles de cabezas.

Hay que añadir a esto otras muchas enfermedades que se desarrollan de una manera sistemática en determinadas zonas. Aun que éstas son menores, no por ello ocasionan vallosas bajas, por lo que los servicios sanitarios, no dejan de preocuparse. Son éstas, entre otras, las enzootias carbuncosas y de carbunco sintomático, sin olvidar el mal rojo del cerdo y un número extenso de enfermedades parasitarias. Dos formas hay de combatir esta plaga: la destrucción de las formas de resistencia de los agentes causales o hacerles inocuos para los animales que deben aprovechar precisamente aquellos pastos que contaminan. Lo primero no se puede llevar a la práctica por ahora; en cuanto a lo segundo, puede lograrse condicionando el aprovechamiento de tales pastos a animales que se trató previamente. Buenos resultados ha dado este método, después de un año de campaña, en la provincia de

Orense donde de unas seis mil invasiones se ha reducido a una cifra casi mil veces menor.

REPOBLACION ANIMAL SANA

Con estos importantes datos a la vista, que informan una idea general sobre la situación sanitaria de nuestra ganadería, hemos solicitado del señor Lomana una ampliación sobre los trabajos que se propone actualmente la Dirección General de Ganadería a este respecto, dentro de su bien trazada línea.

—Los estudios sobre problemas de higiene pecuaria en relación con la cría de ganado vacuno—finaliza nuestro entrevistado—ocupan nuestra atención en este momento. Los planes de repoblación de esta especie animal tiene en ellos uno de los principales obstáculos para su realización. Ya se han proyectado los trabajos que permitan movilizar cuantos servicios técnicos veterinarios dependen de ella—Institutos de Biología Animal y de Inseminación Artificial Ganadera, Laboratorios Pecuarios Regionales y Equipos Especiales—para que, en colaboración con las Entidades económico-sociales ganaderas pueda llevarse a cabo un efectivo saneamiento en el campo, combatiendo todo el mal que causa a nuestra ganadería, y conseguir por los medios científicos y prácticos la reproducción animal obteniendo así un máximo rendimiento de la ganadería bovina.

En suma, la Dirección General de Ganadería, consciente de la obra que tiene sobre sí, avanza con paso firme hacia la realización de metas que tan sólo hace unos años, no pasaban de ser fantásticas. Precisa preservarse al ganado español de toda esta clase de peligros que le acechan. Y esta obra constante de superación de higiene en el campo español, callada y constante, es la que nos interesaba destacar.

F. R.

El Caudillo visitó...

(Viene de la página 1.)
guendo una ruta paralela a la costa. En el comedor de primera del barco se sirvió a S.E. el Jefe del Estado y demás autoridades un almuerzo.

Después de la comida S.E. el Jefe del Estado y demás autoridades recorrieron todas las dependencias del buque acompañados de su capitán y del señor Alfaro, que les informaron de los detalles del mismo. A las cuatro treinta de la tarde, cuando el barco se hallaba a la altura del Faro de Cella, S.E. el Jefe del Estado dio la orden de volver a Barcelona adonde llegó a las siete menos cuarto. Seguidamente el Generalísimo y demás autoridades ocuparon sus automóviles que les condujeron a la residencia de Pedralbes. Cifra.

BANQUETE DE GALA

BARCELONA, 4.—En el Salón de Ciento del Ayuntamiento se ha celebrado esta noche el banquete de gala con que la corporación municipal ha obsequiado a S.E. el Jefe del Estado y a su esposa. El Salón de Ciento presentaba un aspecto fantástico, magníficamente iluminado y adornado con lujosos tapices, figurando en el centro una gran bandera de España. A las once menos cuarto llegó el Caudillo acompañado de su esposa. En el numeroso público estacionado en la Plaza de San Jaime hizo objeto a Su Excelencia y a su esposa de un cariñoso recibimiento.

El Caudillo fué recibido en la puerta principal por el alcalde Ayuntamiento en pleno, Gobierno y otras autoridades.

El alcalde pronunció unas palabras de bienvenida al Caudillo expresándole la gratitud de la ciudad por su liberación y la fe y esperanza que en él y en su Gobierno tienen puestas.—Cifra.

BARCELONA, 4.—En el avión que ha inaugurado la línea Barcelona-París, llegó procedente de Madrid el ministro de Trabajo, don José Antonio Giron de Velasco. En el mismo avión llegó también el director general de Seguridad, señor Rodríguez Martín.—Cifra.

BARCELONA, 4.—A mediodía estuvieron en el palacio de Pedralbes los ministros de Educación Nacional y el de la Gobernación. Cifra.



ENFERMO APROVECHADO

—Cuando termine de coserme la tripa, haga el favor de zurrirme este calcetín.

Imperio
Teléfonos: 1570 y 1576 — DIARIO DE LA MAÑANA — Apartado 45
Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera 7